



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 20 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА № 102 (11179) ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Правительство России на своем заседании 15 декабря определилось с реструктуризацией РАО «ЕЭС России». До января 2002 года будет осуществлена либерализация розничных рынков электроэнергии и организован конкурентный оптовый рынок электроэнергии.

Депутатом Госдумы по Карачаево-Черкесскому избирательному округу стал редактор одной из местных газет Магомед Абдул-Халимович Текеев. Он избран вместо Бориса Березовского, который сложил свои депутатские полномочия.

Губернатор Свердловской области Эдуард Россель направил письмо Владимиру Путину — обращение, в котором предупредил его о сложной обстановке, которая будет складываться в его регионе в начале 2001 года и возможном социальном взрыве. Дело в том, что с 1 января вступает в действие Налоговый кодекс, и в связи с изменениями по подоходному налогу, по налогам с оборота и другим область должна перечислить центру 10 миллиардов рублей.

Раздражительность Росселя объясняется тем, что, забывая себе собираемые налоги, федеральный центр оставляет регионам «проблемные налоги», в частности, налог на прибыль.

В приморском городе Ассееве закрылись все 11 общеобразовательных школ и большая часть детских садов. Более 80 учителей и воспитателей начали акцию протеста против полугодовой задолженности по зарплате.

Глава отдела генеральной прокуратуры Испании по особо важным делам Э. Фунгяно не видит никаких препятствий для выдачи России медиа-магната Владимира Гусинского. Между тем, информационные агентства передают, что во время ареста Гусинский уверял следователей, что его другом является президент США Билл Клинтон. А в этой неделе в Испании смежаются спикер палаты депутатов Авраам Бург и председатель Всемирного еврейского конгресса Израэль Зингер, выразившие негативное отношение к аресту главы «Медиа-Моста».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые энергетики! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем энергетика! Примите искреннюю благодарность за ваш труд. Уверены, что вам по силам справиться с трудностями и внести свой весомый вклад в возрождение и процветание Опочецкой земли. Желаем вам доброго здоровья, успехов, благополучия и высокого профессионализма в работе.
АДМИНИСТРАЦИЯ И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА.



Сергей Гладышев родом из Архангельской области. Окончил там Вельский совхоз-техникум и получил специальность техника-электрика. Полгода успел поработать главным энергетиком одного из совхозов, от которого учился стипендиатом. На Псковщине оказался по воле судьбы. В 1991 году попал служить в Опочку в учебное подразделение воинской части. Здесь же остался на сверхсрочную службу по контракту. Когда в 1996 году часть стали сокращать, приобретенное ранее электротехническое образование Сергею пригодилось. Три года назад он пришел работать в филиал ОАО «Псковэнерго» «Опочечские электрические сети». Несмотря на молодость, занимает должность мастера бригады. Бригада находится на хорошем счету. Летом этого года на соревнованиях, проводимых головным предприятием, она заняла первое место и признана лучшей бригадой распределительных сетей ОАО «Псковэнерго».
Фото Е. Пульши.

Депутат вел прием

15 декабря провел прием граждан депутат, заместитель председателя областного Собрания Борис Геннадьевич Полозов. К народному избраннику, как и прежде, за помощью и поддержкой обратились не один десяток опочан. Это свидетельство доверия избирателей к депутату, ведь люди идут к тому, на чью помощь надеются. По словам Бориса Геннадьевича, за последний год характер обращений значительно изменился. Если раньше люди шли в основном по вопросам погашения долгов по зарплате и различных выплат,

то теперь остались только проблемы детских пособий. Кроме того, к депутату обратились граждане, живущие в домах военного городка, их беспокоит переход жилья под крыло муниципалитета. Было обращение работников городского парка с просьбой о помощи в сохранении любимого для многих опочан места отдыха. У руководителей районного звена были вопросы и просьбы к Б. Г. Полозову в связи с предстоящим в Собрании обсуждением бюджета области на будущий год.
П. МИХАИЛОВ.

Последний день подписки на „Красный маяк“ — 26 декабря

ЦИТАТА НОМЕРА

«Безответственность, безнаказанность, безразличие — вот эти три «б» превращают власть в России в аморфную структуру».
Юрий Масляков, профессор Санкт-Петербургского государственного университета. Американский биографический институт присвоил ему титул «Человек 2000 года».

У главы района

РАБОЧЕЕ совещание у главы района Ю. А. Дроздецкого началось с информации заместителя начальника РОВД В. А. Никифорова. Он охарактеризовал обстановку с правонарушением в районе на прошлой неделе как спокойную, и все же зарегистрировано 9 краж и целый букет других правонарушений.

Произошло два несчастных случая в Норкинской волости. Двое мужчин погибли там при валке леса, трагедии случились 16 и 17 декабря. На совещании выступила руководитель муниципального предприятия по эксплуатации жилого фонда О. И. Дубинина. Она сказала, что в организации работают 50 человек, которые обслуживают 107 тысяч квадратных метров жилья. Многие здания старые, ветхие.

Большая работа проведена к зиме, однако удручает отношение некоторых жильцов к муниципальному жилью. Новые двери в подъездах нередко воруют, стекла в окнах бьют и т. д.

Из основных проблем Ольга Ивановна назвала несколько. Это состояние мягкой кровли на многоквартирных домах. Это замена труб и других инженерных коммуникаций. Это устаревшая электропроводка, не выдерживающая больших мощностей.

Еще одной серьезной проблемой является изношенный спецавтотранспорт. В МУП ЭЖФ один контейнеровоз, да и тот старый. Все обещания областных властей помочь с приобретением нового ни к чему не привели.

Последняя проблема, о которой сказала О. И. Дубинина, финансовая. Организация во втором полугодии перешла в разряд убыточных со всеми вытекающими из этого факта последствиями.

Затем выступил начальник УЖКХ И. Ф. Шкапоид. Он осветил свое видение вопросов квартплаты. В частности, напомнил, что в 2000 году граждане должны были оплачивать до 70 процентов за-

трат на содержание жилого фонда, а в совокупном доходе семьи расходы по квартплате не должны были превышать 20 процентов. В 2001 году эти цифры возрастают до 80 и 22 процентов соответственно. Действует система субсидий, в ноябре они составили около 30 тысяч рублей, через год, по прогнозу И. Ф. Шкапоида, размер субсидий возрастет до 40—50 тысяч рублей. Из 6 тысяч человек в городе и районе, проживающих в домах, входящих в систему ЖКХ, 1108 имеют льготы. Потери УЖКХ от льгот в один только месяц составляют до 80 тысяч рублей, и несколько последних лет они никак не возмещались. В текущем году было получено топливо.

Игорь Федорович коснулся доходов населения и сделал вывод: граждане сегодня способны оплачивать свое жилье, и квартплату необходимо повышать.

В Опочке, по словам начальника УЖКХ, задолжников всего 6,3 процента от общего числа квартиропольщиков. Общая сумма долга значительно ниже, чем в Острове и Невеле. После того, как за квартиру нет оплаты за 3 месяца и больше, прекращается предоставление услуг, в частности, газа. Сейчас отключено около 30 квартир, а всего за год эту процедуру прошли 200 квартир. Как только доходит дело до выселения, деньги обычно тут же находят.

В заключение совещания выступил Ю. А. Дроздецкий. Он отметил, что МУП ЭЖФ работает нормально, это подтверждает отсутствие жалоб граждан. Скоро добавится забот, ведь нужно будет принять жилой фонд военного городка.

Относительно повышения квартплаты глава района сказал, что пока решение не принято. Создана специальная комиссия, которая должна внести главе района свои предложения в ближайшее время.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 238) обращается с просьбой: «Дед Мороз! Помоги, пожалуйста, найти водичек».

К осуществлению праздничного новогоднего проекта «Голубой огонек XXI века» приступила Всероссийская государственная телерадиокомпания. На съемки приглашены члены правительства и Государственной Думы, известные актеры, писатели и режиссеры. Яркое музыкальное зрелище россияне увидят на телеканале РТР в новогоднюю ночь.

Пока известная актриса Клара Новикова готовила праздничный «Голубой огонек», ее постигла крупная неприятность — неизвестные лица похитили из ее автомобиля «Мицубиси» ювелирные изделия на сумму почти в четверть миллиона рублей. По этому факту возбуждено уголовное дело.

Но пока суд да дело... А Новый год уже не ждет. Сотрудники «Российской газеты» высказывают сочувствие любимой исполнительнице острых юмористических рассказов и одновременно обращаются к похитителям (а вдруг есть среди них наши читатели?): ну не отравляйте встречу Нового года, Нового века, Нового тысячелетия, сделайте новогодний подарок нашей Кларе — верните украшения.

«Труд» (№ 233) сообщает: «Принц Уильям спал на нарах».

Тем, кто полагает, будто королевские отпрыски только и делают, что купаются в роскоши, растут белоручками, — старший сын принцессы Дианы дал возможность переосмыслить свои убеждения.

18-летний Уильям — второй после своего отца принца Чарльза претендент на английский престол — решил после окончания школы испытать себя в трудовых буднях. Вместе с сотней других волонтеров он отправился в высокогорную провинцию на юге Чили строить мосты, пожарную станцию и другие общественные сооружения.

«Командировка» продолжалась целых 10 недель. За это время Уилл, как он сам себя называет, спал на деревянных нарах, таскал по 10 часов в день тяжелые бревна, дежурил по кухне, мерз под холодным душем и даже чистил отхожие места.

Молодые люди задались благородной целью безвозмездно помочь 350 жителям затерянной в горах Патагонии деревушки Тортель приобщиться к современной цивилизации. Кроме этого, принц Уильям учил школьников английского языка. В интервью, опубликованном в британских газетах, принц поведал своим соотечественникам, что условия жизни в чилийской провинции потрясли его. Однако, по его собственным словам, он восхитился каждой минутой своей поездки.

Уильям не только охотно общался с местными жителями, но и прекрасно относился к товарищам по путешествию. А ведь среди них были и ребята из неблагополучных семей, хорошо знакомые с наркотиками и правоохранительными органами. Тем не менее, Уилл был весьма популярен. Он четко выполнял свои обязанности и держался исключительно скромно.

22 декабря — День энергетика.

ГОД ПРОВЕРКИ НА ПРОЧНОСТЬ

Со школьной скамьи многие помнят ленинскую фразу: «Коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны». В восьмидесятилетие окончательного развязались мечты о светлом коммунистическом завтра, в девяностых, по воле новоявленных правителей, прекратили свое существование Советы, как органы народовластия. И только энергетическая система страны выдержала испытание временем. Кстати, 22 декабря исполняется 80 лет со дня принятия на VIII Всероссийском съезде Советов плана ГОЭЛРО, заложившего основы электрификации страны.

Накануне этой даты мы встретились с директором филиала ОАО «Псковэнерго» «Опочечкинский электрический сетевой» А. П. Константиновым, чтобы узнать, с чем подошли к этому юбилею наши энергетика.

— Алексей Павлович, как известно, в энергетических предприятиях области произошла значительная реорганизация. Какова сейчас производственная структура возглавляемой вами организации?

— Опочечкинский филиал ОАО «Псковэнерго» включает в себя электрические сети на территории четырех районов — нашего, Себежского, Пустошкинского и Красногородского. Мы занимаемся эксплуатацией и ремонтом распределительных электросетей. Кроме того, после 1 ноября этого года мы приняли на работу 25 человек из Опочечкинского филиала ПЭГУП «Псковоблэнерго», и в нашем ведении находится все электротехническое оборудование этой организации.

— Алексей Павлович, за несколько дней до професси-

онального праздника не хотелось бы говорить о трудностях и проблемах, стоящих перед вашим коллективом, но, по-видимому, без этого не обойтись.

— Вы правы. Этот год сложился для нас очень трудным. Такого урагана, который обрушился на наш город и район, на моей памяти не было. Частично пострадал и Красногородский район. В Опочечком районе было почти полностью нарушено энергоснабжение, за исключением юго-востока. Отключились сразу 22 линии по 10 киловольт, не считая распределительных линий по 0,4 киловольт. Природная стихия настолько разгулялась, что деревья скручивало, бросало на провода, не только срывая их, но и ломая опоры. Восстановлением электролиний в населенных пунктах, ликвидацией

всех последствий этого бедствия мы занимались больше месяца — с 13 июня по 17 июля. Ущерб составил 763 тысячи 880 рублей.

К сожалению, находились такие нравственно деградировавшие люди, которые даже эту общенациональную беду использовали в своих корыстных целях. Много оборванных в результате урагана проводов было украдено мародерами, по-другому назвать этих людей просто не могу. Расскажу один случай. Только мы смогли восстановить линию к деревне Самулино, где проживает семья из двух человек, ветеранов войны и труда, как на второй или третий день провода были украдены.

— Последствия урагана устраняли своими силами или была какая-то помощь со стороны?

— В основном рассчитывали на себя. Поскольку наиболее пострадал Опочечкинский район, то задействовали на восстановительных работах персонал электрических сетей Себежа и Красногородска. Существенную помощь оказало ОАО «Псковэнерго». Из МЧС не получили ни рубля.

— Алексей Павлович, последствия урагана ликвидированы, но воровство проводов продолжается.

— Да, и по этой причине 14 деревень остаются без элект-

ричества. Мы делаем все, что в наших силах. Только за последнее время подключены к электроснабжению деревни Маслово, Глушнево, Пилорама в СПК имени Мичурина и Телятник в Варыгине.

К сожалению, электропровод очень дорог, стоимость одной тонны — 69 тысяч рублей, а с доставкой и все 80. — В любом деле основным и определяющим является человеческий фактор. Что вы можете сказать о людях Опочечкого филиала «Псковэнерго»?

— У нас здоровый, работоспособный коллектив. Работники хорошо технически подготовлены, что подтвердилось на недавно проводившихся смотрах и соревнованиях по профессиональному мастерству. Текучесть кадров незначительная, люди дорожат своим рабочим местом и ответственно относятся к своим обязанностям.

Особо хотелось бы отметить трудовой вклад тех, кто работает на предприятии более тридцати лет. Это диспетчер Юрий Иванович Васильев, инженер по охране труда Иван Васильевич Павлов, электромонтер РЗА Александр Гаврилович Сегеев.

Наша организация серьезно подготовилась к зимнему периоду. По результатам очень ответственной проверки комиссии, состоящей из представителей «Псковэнерго» и государственного при РАО ЕЭС, Опочечкому филиалу выдан паспорт готовности.

Беседовал
В. СТЕПАНОВ.

И таких семей на селе 74

1 декабря состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, целью которого было посещение неблагополучных семей Звонской волости и оказание помощи семьям. В поездке приняли участие: ведущий специалист комиссии по делам несовершеннолетних по работе с детьми и семьями И. Е. Федорова, районный педиатр М. В. Заган и представитель ЦСОН Ю. Г. Андреева. В волости к ним присоединились организатор воспитательной работы Звонской школы Л. В. Гладыш, классный руководитель 7-го класса Н. В. Иванова и фельдшер Р. А. Ильина.

ПЬЯНСТВО, безответственность и безразличие родителей ведут к тому, что дети в неблагополучных семьях отстают в физическом развитии (низкорослые, маловесные, не выглядят на свой возраст), пропускают занятия в школе, рано начинают курить.

Ярким примером является семья П. Мать занята услужливостью своей личной жизни. Дети (их пятеро) живут с бабушкой, которой уже за семьдесят. Комиссию поразили не только вид дома с разрушенными надворными постройками и проломленным крыльцом, запустение вокруг, отсутствие пашин, дров, но и безразличие мальчишек («Хочу — хожу в школу, хочу — нет»), и позиция матери.

Как просто объяснить все тем, что не выделили на посадку картошки, недостаточно выделили денег на семена, что не на чем вспахать огород, некому дров заготовить и т. д. А ведь дети не маленькие. Старший давно закончил школу, младшему одиннадцать.

Такие ребята вполне могут и огород вскопать, и дров нарубить (до ольшанки рукой подать!). Но их никто к труду не приучал. Мать не работает. И все семейство сидит на бабушкиной шее, кормится на ее небольшую пенсию и детские пособия.

Мы много говорим о том, что государство должно заботиться о детях, о семьях, но ведь в первую очередь работа о подрастающем поколении ложится на плечи родителей. Каждый взрослый обязан осознавать, как он бу-

дет содержать семью, что даст своим детям, чему их сможет научить. Помощь государства не предусматривает освобождение родителей от их обязанностей и нахальное иждивенчество.

Еще один наглядный пример — семья Д. Здесь достаточно получает мать, чтобы дети были сыты и одеты. Однако выясняется, что огорода нет, дети питаются плохо, поэтому 12-летний парнишка выглядит как первоклассник. Младший ребенок, оказавшийся ненужным, находится с рождения в детском отделении больницы. Мать ни разу не навестила его. Комиссии удалось добиться, чтобы гражданка Д. написала временный отказ от ребенка, иначе его невозможно определить в детский дом.



ПОВЕДИЛИ «ШКРАБЫ»

«Шкрабами» в первые годы советской власти называли в нашей стране школьных работников. И это название — «Шкрабы» — выбрали для своей команды веселые и находчивые Опочечкого подколледжа.

14 декабря «Шкрабы» отпраздновали в Себеже, чтобы помериться силами с «Себежскими бродягами», выступавшими под эгидой Российского союза молодежи. В состав команды КВН соседнего районного центра входили студенты Себежского сельскохозяйственного техникума и себежские старшеклассники.

Проходила игра в районном Доме культуры. Тема ее звучала коротко и внушительно — «О главном». Девиз «Шкрабов» — «Навечно вызванный к доске». И главное для участников команды КВН ОПК — учеба, проблемы общежития, дружба, словом, все то, что волнует молодых людей и интересно им.

Выступления обеих команд были интересными. Они с блеском провели разминку. А в конкурсе капитанов капитан «Шкрабов» Александр Болосов — студент 4-го курса школьного отделения ОПК — «взял интервью» у видных российских политических деятелей и артистов, со знанием дела спародировал Бориса Ельцина, Виктора Чижикова, Владимира Жириновского, Бориса Моисеева...

«Себежские бродяги» отличались музыкальностью. Победила команда КВН Опочечкого подколледжа.

Администрация Себежского района, по инициативе и при поддержке которой была организована эта встреча команд КВН, обещала оказать победителям спонсорскую помощь при поездке в Псков.

Письма в редакцию

ЧТО ОСТАВИМ ДЕТЯМ?

У МЕНЯ — двое детей. И так хочется, чтобы они, наши дети, жили лучше нас. А что мы для этого делаем?

Меня задело за живое наше общее отношение к одному из главных богатств России — лесу. Он — наш спаситель в это трудное время, он — кормилец, источник чистого воздуха и тепла, оберег от ветров и бурь, нравственно-эстетический воспитатель наших душ. Мы, люди, тоже частичка природы. Но, к сожалению, порой — бездумно разрушительная частичка.

Как гадовалась наша семья, когда нам дали дачный участок за городом! Путь до дачи проходит через лес. Это и приятно, и полезно. А для детей — это знакомство с лесом воочию, а не по картинке.

Но что же видят в лесу дети?

Лес беспощадно пилят. Деловую древесину вывозят, а сучья не убирают. Завалы мешают молодой поросли пробиться к свету. А пожары, сметающие все на своем пути?

В лес вывозят всякий хлам. А на замечания отвечают: «Лес большой, с него не убьют. Тебе больше всех надо?»

Нет, не надо! Просто хочется, чтобы дети и внуки вспомнили нас добрыми словами.

Хулят застойные времена. Но такого не было тогда. Даже я помню, что существовали зеленый, голубой патули. И взрослые, и дети принимали участие в субботниках по уборке и посадке леса, в его охране.

А сейчас порой становится страшно. Я написала стихотворение о страшном сне, который, если мы хотим добра своим детям, стать былью не должен!

Не узнал родного леса... Лишь пеньки одни вокруг. Ни звезд, ни птиц не видно. Что ж такое с лесом вдруг?

Не растет трава шелкова, И не видно родничка. Почему-то пересохла Все озера и река.

Что случилось? Почему? Кто ответит? Не пойму! От вопросов захлебнулся. Задохнулся и... проснулся.

Вещий сон мой или нет — Нам покажет время. Но зависит все от нас! В этом я уверен.

С. ГЛОБА, ул. Кутузова.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

С образами творчества Наталии Яковлевны Яковлевой многие познакомились на страницах вышедшего недавно литературного альманаха местных авторов «И путешествие в Опочку...», где представлены семьдесят стародавних частушек, собранных Н. Яковлевой, а также три на-

родных сказки и пять былинок (коротких былей). Сегодня читатель познакомится с еще одной сказкой, имевшей хождение в Опочечком уезде, и двумя былинками отшумевшего времени, в изложении которых сохранили особенности опочечского говора начала XX века.

СКАЗКА ПОРОСЕНОК ИЗ-ЗА ПЕЧКИ

Сказывали, в одной деревне было такое диво. Вся семья в летнюю страду уходила работать в поле, а мальчонку дома запирали, мал еще, лгусть дома сидит. Он же в ипрушки наиграется и давай реветь — прокутно одному. Как-то хныкал он и вдруг — глядь: из-под печного угла свиное рыло показывается! И выбежал к нему поросенок: нос пятачком, уши точком, хвост крючком! Резвый, чистый, весь блестит, ластится как ручной. Сел мальчик на него верхом, а поросенок как забегал по избе — из угла в угол — все в доме перевернул!

Приходят родители. В доме кавардак, ребенок довольный. «Чем ты, сынок, занимался?» — спрашивают. — «С поросенком играл». — «Ну и вялый ты, сынок», — посмеялись взрослые. Назавтра опять ушли, а мальчонка заперли. И опять явился к нему поросенок из-за печки. Взялся маль-

чик играть с ним, не заметил, как день пробежал. Пришли к вечеру родители. В доме все перевернуто. Отругали мальчонку: «Это опять поросенок навродал? Или этот поросенок ты, сынок?» Ребенок чистосердечно все рассказал — не верят, только смеются: «Ну выдумщик, все на поросенка валит!»

А дед послушал, послушал да и призадумался. Пошел к реке, срезал с ивы прут, пощептал на него, святой водой окропил. Понятно, что дед не простой был, а шептун, знал и молитвы и заговоры, соображал, что к чему. Приготовил все, приносит заговоренный прут внучку: «Мальш, вот я ставлю в угол этот прут. Как выйдет завтра к тебе поросенок, стегани его этим прутком».

На другой день опять мальчик один остался в избе. И высккивает этот резвый поросенок из-за печки, и ну играть! Шалили, озоровали. Тут

попался мальчику на глаза дедов прут. Схватил его мальчик, да и стегнул поросенка по спине. Тот завизжал, как беззубый, подскочил, ударился об пол и... рассыпался на золотые и серебряные монеты. Зашли взрослые в дом, так и остолбенели: вся изба золотом и серебром засыпана. Ребенок неутешно плачет: «Где же мой поросеночек?» Старик говорит сыну с невесткой: «Собирайте деньги, они ваши». — «Как наши? Откуда?» Дед объяснил: «Стало быть, клад зарыт был под печкой. Он-то и показался чистому душой ребенку в свином обличье, выхода некал...»

С той поры эта семья была про бедность, зажили хорошо. И не то еще в мире бывает, коль Господь пособляет. Говорят: в семье лад — не нужен и клад. Да в доброй семье деньги не повредают. Пойдут на пользу, не на разлад.

Проскочил автобус мимо...

МЫ ЖИВЕМ в Рублевке. Наши дети учатся в городских школах. От Рублевки до автостанции — два километра. Чтобы успеть на занятия, наши дети приходят на автобусную остановку к половине восьмого утра. Фонарей там нет, и сейчас, в декабре, стоят они на обочине дороги в кромешной тьме, ожидая рейсового автобуса. И в снегопад, и в дождь. Но вот беда — этот самый автобус может и не остановиться, как было на днях. Причем три утра

подряд! И школьники — а среди них есть ученики вторых-четвертых классов — вынуждены добираться до школы пешком, бежать несколько километров, чтобы не опоздать на уроки. Неужели так трудно найти в автобусе место маленьким детям, даже если в салоне очень много народа? Ребятам не требуется особых условий, они и в проходе постоят!

Т. Григорьева, Т. Ширяевская, М. Комиссарова.

Ужасы нашего городка

НА ДНЯХ я стала свидетелем разговора, возникшего в очереди на почте. Обсуждали очень важные проблемы — освещенность улиц и собачки. Молодая женщина слезно просила выдать ей пособие, несмотря на заявление работника почты о том, что деньги закончились. Ей очень не хотелось терять еще один день на поездку в центр с улицы Спротителей и бросать детей без присмотра. Тем более, что ходить вечером по улице Строителей крайне опасно, ведь фонари не горят, а хозяйка на ночь спускают цепных

псов. Ребенок этой женщины стал жертвой злой собаки, после чего его пришлось возить в больницу на укол. Люди активно принимали участие в этом разговоре, возмущались, что фонари включают слишком поздно. В пять часов уже темно, ходить по улицам опасно. А собак у нас действительно очень много, и беспризорных, и безнадзорных. Начальству нашему не страшно, оно на машинах ездит, а нам какково?! Идешь с работы и боишься: темень, собаки и взрывы петард, как в фильме ужасов.

С. ВЕТРОВА.

Мусор летает, дети играют...

КОГДА строили новый дом на Автозаводской улице, по каким-то соображениям отказались от мысли сделать в нем мусоропроводы. И потому, чтобы людям было куда выносить бытовые отходы, рядом с этим домом решили устроить контейнерную площадку. И что же из этого получилось? А получилось то, что мимо нового дома ходить просто неприятно. А брезгливым людям во двор этого здания лучше и не заходить. Площадку-то сделали, и контейнеры на ней поставили. Но сеткой или забором это сооружение не обнесли. И потому как только подует вете-

рок (а место открытое), так из контейнеров по всему двору разлетаются не только запахи помойки, но и сам мусор. А это не только неприятно и неэстетично, но и антисанитарно. В доме этом живет немало детей, которые гуляют тут же, во дворе. Неужели взрослым, живущим здесь, родителям этих малышей нет дела до помойки, в которую превратился весь двор? Надо или привлечь соответствующие службы для ликвидации безобразия, или проявить инициативу самим!

А. ПЕТРОВА, А. СИДОРОВА, г. Опочка.

СТАРОДАВНИЕ ВОРЫ

В Высоком жил знаменитый вор Пыхан. Он в своем чепном ремеле пользовался колдовством. Пойдет на кладбище в полнолуние, вырет покойника, вырежет кусок сала, растопит, приготовит свечку. И с этой свечкой заходит ночью в любую избу и брал смело, что хотел — хозяйка спали мертвым сном.

А в Лисине был такой Поликар, тоже воровством жил. Прознал он от кого-то, что под Новоржевом есть богатенький хозяин, и пришел туда под видом нищего. Зимой было. Пришел вечером уже, попросился переночевать. Пустили его в избу. У вора глаза разбежались. Заметил сундучок хозяйский под лавкой. Раньше не на кроватях спали, а на лавках.

Хозяйка говорит: «Ты разуйся, лапти-то промокли, посуши их в печи». А Поликар: «Не надо, я сам на печь ля-

гу, там и просохнут». Но она все ж настояла на своем. Снял он лапти, подал ей, разулся и полез на печь.

Ночью встал, сходил вон босиком. Посмотрел, что к чему. Хозяйка спит. Поработавши, ведь спишь крепко Сундучок взять просто. Да вот лапти хозяйка в самое нутро печки поставила, а там и горшки и чашки: полезешь — запремят.

Полежал вор на печи, подумал да решил: цапел этот сундучок — и маршас! Так босиком и прибежал из-за Новоржева по снегу. И ничего, только весело ему. Сидит дома. Печь гасопил. Грется. А тут — на тебе! — стучат в дверь. Это новоржевские приехали — по следам босых ног разыскали.

Был у этого самого Поликара закадычный приятель Сидор. Приехали они как-то раз в одну деревню. Поликар

зашел в избу, где посиделки были. Там бабы, молодухи, плядут, прыжки жужжат, мужьянки байки рассказывают. Тары-бары, шутки-прибаутки, веселье, одним словом. Поликар постоял скромно, да и взялся на скрипке играть. На это дело он был мастер. Играет, поет разные песни.

Сидор тем временем амбар опустошил: знай себе носит добро на подводу. Все мешки уже кончились, не во что класть. Надо приятелю намек подать, что пора закруглыться. Окошки в домах были низкие, вот он под окно подлез и шепчет Поликару: «Шабаш, не во что ложить!» Тут Поликар на скрипке заиграл, поет:

«Ах, Сидор, братец мой, Бабы рубаха — Тот же мешок: Рубава завяжи — Что хощь положи!» Сидор смикнул, побежал продолжать. А народ-то хочочет, в ладоши клеплет: «Пой еще!» Наутро хватились — амбарчик-то пуст.

КРЕСТ НА ЮРЬЕВСКОМ ПОЛЕ

В тридцать седьмом году летом мой братец Ваня ездил в город, вернулся такой гасстроенный, рассказывает: «Храм в Опочке взорвали. Вся Соборная площадь обломками завалена. Сам видел в одном дворе: иконы на дрова рубят!.. Что же теперь будет?»

Верующим ясно было, что расплата за это зло неизбежна. И явственно было видно, как огурубел сразу народ. Позабыли и стыд, и страх Божий. Церкви ведь, что башни крепостные, стояли, оберегали душу. И как только храмы уничтожили, так взялись бесы людьми крутить и вертеть..

В ту пору жила в Лемешах девушка, Анной звали, красивая, что березка в поле. Родители ее жалели, наряжали.. Гуляла с одним, а когда его

в солдаты взяли, она с другим сошлась. Прошло время, и первый ухажер вернулся. Узнал все, и зло его забало. Встретился с ее женихом, дрались они не стали, решили ей отомстить.

Было большое гуляние до ночи. И вот в глухом месте подкараулили Анну эти двое, надругались, избили и бросили на дороге, решили, что мертвая. А она отлежалась, встала, дошла до соседней деревни, постучалась в один дом, попросила попить. Вся избитая, в разорванном платье.. Хозяйка ее уговаривала: «Ночуй, Аня, куда же ты пойдешь такая..». Она отказалась: «Нет, спасибо, недалеко уж. Да и все равно мне теперь».

Эти двое крались за ней и убили ее на Юрьевском поле. Убили и посадили под березу.

В ту ночь проходил мой кум той дорогой. Видит: сидит под лунной девушка в белом платье. Он посмеялся ей издали: «Матушка, не пора ли домой?» И пошел себе, откуда ему было знать, что это покойница..

За душегубство судили тогда слабо, дали одному три года, другому два. Вскоре они опять зубоскалили на гулянках. А уж такой красавицы в нашем краю больше не было.

Кому лучше после этого в лунные ночи проходить Юрьевским полем, видели привидение: будто бродит девушка в белом платье. Старик говорил: «Это ее душа отмщения просит..» Высокий крест был поставлен на том поле, долго стоял, даже и после войны.

НАПИШИТЕ НОМЕР ДОМА. ЭТО НЕ СЛОЖНО

ПРОБНАЯ выборочная перепись населения, проведенная недавно в Московской области и Владивостоке, показала, что дело это непростое, и, если к нему не подготовиться должным образом, в 2002 году у организаторов этого государственного мероприятия будут серьезные проблемы. В Подмосковье и на Дальнем Востоке репетиция переписи была по сути сорвана. Хозяева многих домов просто не впустили к себе переписчиков, оказался нигде не годным и учет жильцов.

Поэтому на очередном заседании районной комиссии по подготовке к переписи, которая прошла 13 декабря, еще раз шла речь о наведении элементарного порядка с аншлагами, т. е. названиями улиц и номерами домов. Касается это как некоторых организаций, так и частных домовладельцев.

Выступивший на заседании комиссии внештатный специалист областного комитета статистики Н. Д. Дмитриев отметил, что выполнили предъявленные требования по замене аншлагов руководители автоколонны, хлебокомбината, педколледжа, предприятия электросетей и других организаций, в то же время проигнорировали военкомат и налоговая инспекция. В частном секторе около 20 процентов домов требуют обновления аншлагов. Особенно

плохо дело обстоит по улицам Стученко, Дзержинского, Горная, Гагарина, Пролетарская. Обновить номер дома и табличку с названием улицы может каждый хозяин самостоятельно, нужно только не лениться и взять в руки кисть и краску. Кстати, к особено неординарным — как должностным лицам, так и владельцам домов — могут быть применены и меры административного воздействия в виде штрафов. Комиссия пришла к выводу, что время убеждения заканчивается.

Начальник УЖКХ И. Ф. Шкапоид обратился к гражданам, проживающим в муниципальном жилом фонде. Суть его выступления: у кого-то умирают родственники, но их близкие забывают снять с регистрационного учета, или, проще говоря, не выписывают, у кого-то рождаются дети, но их родители не вносят в регистрационные карточки. В результате нет полноты учета и объективной картины в этой связи И. Ф. Шкапоид просит всех граждан, у кого такие изменения произошли, но они не отмечены документально, зайти в ближайшее время к паспортистке УЖКХ и внести необходимые уточнения.

Председательствовала на заседании комиссии заместитель главы района Л. Ж. Григорьева.

П. МИХАЙЛОВ.

Поможем встретить праздник

Центр социального обслуживания населения Опочецкого района обращается к населению, состоятельным людям, предпринимателям, организациям и учреждениям района помочь в проведении новогоднего праздника для детей-инвалидов.

Уже стало традицией в центре социального обслуживания ежегодно проводить детям-инвалидам новогоднюю елку с привлечением благотворительных средств.

В районе 152 ребенка-инвалида. Большинство из них из малообеспеченных семей, тяжелые заболевания не дают возможность многим из них побывать на новогодних праздниках, не каждый из родителей способен сделать малышам подарок. У ребятшек

врожденные пороки по слуху, зрению, заболевания опорно-двигательного аппарата, нарушения нервно-психического развития... На наших мероприятиях они знакомятся, чувствуя себя на равных со сверстниками, у детей не возникает комплекса неполноценности. Это очень важно.

Дорогие опочане! Убедительно просим вас откликнуться и помочь в сборе средств на новогодние (рождественские) подарки и проведение елок для детей-инвалидов, помогите доставить ребятшкам маленькую радость.

Будем признательны за любую помощь.
Наш адрес: г. Опочка, ул. Ленина, д. 11/17. Телефоны: 9-32-82, 9-24-06, 9-15-44.

Чтобы избежать трагедий

Приближаются новогодние праздники. Это время, когда большинству граждан они несут радость и хорошее настроение, но для работников пожарной охраны — дополнительные заботы и ответственность. Связано это с пребыванием больших групп людей в ограниченных помещениях, с применением электрических и взрывопожароопасных устройств (гирлянды, пиротехнические изделия и т. п.).

Чтобы избежать трагедий, связанных с пожарами и за-

гораниями во время проведения новогодних праздников, руководителям организаций и учреждений, где будут проводиться новогодние мероприятия, необходимо получить в пожарной охране (ул. Коммунальная, д. 15, инспекция Госпожнадзора) письменное разрешение на их проведение, согласовать место, время, выполнить предложенные мероприятия, обеспечивающие надлежащий противопожарный режим.

С. РОМАНОВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД (опубликованный 16 декабря)

По горизонтали: 3. Ганнибал. 5. Стученко. 7. Гаврилов. 9. Салака. 13. Изгиб. 15. Велье. 16. Отс. 17. Лье. 19. Ива. 21. Дно. 23. Ленин. 24. Кудка. 25. «Былина». 27. Чернышев. 28. Сосновка. 29. Парфенов.

По вертикали: 1. Карамзин. 2. Акционер. 4. Аракс. 6. Тропа. 8. Египтянин. 10. АТС. 11. Кол. 12. Аларда. 14. Ботвин. 15. Вершок. 18. Глубокое. 20. Азы. 21. «Дон». 22. Салтыков. 25. Блеск. 26. Амеба.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Шлем самые теплые поздравления всему нашему трудовому коллективу и бывшим работникам, находящимся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем энергетика. В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, мира и благополучия в семье, успехов в труде, всего самого наилучшего.

Администрация,
профсоюзный комитет
Опочецкого отделения
«Энергосбыт» ОАО «Псковэнерго».

Администрация и профсоюзный комитет филиала ОАО «Псковэнерго» «Опочецкие электрические сети» сердечно поздравляют весь трудовой коллектив и ветеранов производства с профессиональным праздником — Днем энергетика.

Хотим пожелать всем хорошего праздничного настроения, успехов в труде, душевного тепла, здоровья и благополучия вам и вашим близким.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **НИКИТЕНОК** Нину Ивановну поздравляем с юбилеем — 70-летием. Желаем доброго здоровья, радости, успехов, благополучия.

Желаем жизни без кручин,
Не огорчаться без причин,
Всегда иметь достойный вид
И век не знать — где что болит.
Желаем чаще улыбаться,
По пустякам не огорчаться,
Не падать духом, не болеть
И долго, долго не стареть.

Муж, дети, внуки.

Дорогую маму и бабушку **Валентину Александровну ИГНАТЬЕВУ** поздравляем с 60-летием!

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни
и радости.
Дети, внуки.

УСАЧЕНКО Степан Павлович — милый и родной наш человек, неутомимый труженик. Поздравляем с днем рождения. Здоровья тебе, счастья, благополучия в жизни, гладких дорог, голубого неба.

От чистого сердца
Простыми словами
Позволь с днем рожденья
Поздравить тебя,
За то, что ты есть,
За то, что ты с нами,
Обнять тебя крепко любя.

Жена, дочь, зять, внуки.

Дорогого отца и дедушку **БАРЫШЕВА** Петра Васильевича, проживающего в д. Есенички Лобовской волости, горячо поздравляем с днем рождения. Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Пусть сердца наши вечно с тобой,
Пусть радость тебя не забудет,
Болезни дорог не найдут,
Здоровье, удача и счастье
Всегда в твоём доме живут.

Дети, внуки Барышевы
и Лазаревы.

ОПОЧЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 1963 СБЕРБАНКА РФ предлагает услуги, направленные на развитие реального сектора экономики:

— Кредитование юридических лиц по различным схемам (кредитные линии, овердрафт, вексельные кредиты).
— Кредитование предпринимателей, осуществляющих деятельность без образования юридического лица.

Услуги юридическим лицам и предпринимателям:
— Открытие расчетных и текущих счетов.
— Расчетно-кассовое обслуживание.
— Расчеты по системе Сбербанка РФ (быстрое прохождение платежей).

Услуги физическим лицам:
— Кредитование на неотложные нужды (22 проц. годовых).
— Открытие счетов по вкладам в рублях и в иностранной валюте.

— Зачисление пенсий во вклады.
— Денежные переводы.
Услуги по ценным бумагам:
— Процентные и дисконтные векселя.
— Облигации выигрышного займа.
Лотерейные билеты «Природа», «21 очко», «Содействие».

КАФЕ «У Галины» проводит новогодний утренник для детей дошкольного возраста.

В программе: встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой, конкурсы, игры, сладкий стол, призы и подарки. Заказы принимаются до 24 декабря. Цена 120 рублей. Телефон 9-24-22.

СПРАВКИ Объявления

СРОЧНО продаются М-2140 в хорошем состоянии и «Форд-Ганада». Адрес: Краснооктябрьская волость, д. Деяны, к Архиповой Татьяне.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами, недорого. Обращаться: ул. Басковская, д. 52, кв. 14.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21099, 1995 года, инжектор, в отличном состоянии. Обращаться по телефону 9-24-67, утром или вечером.

УТЕРЯН паспорт на имя Васильева С. М. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: 2-я Ленинская, д. 23 или 33.

Обновление или изготовление табличек с названием улицы и номера дома. Телефон 9-26-05.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2109, Недорого. Телефон 9-17-30.

ЛЬНОЗАВОД закупает дрова длиной 2 метра, диаметром не более 25 см.

КАФЕ-БАРУ «У Галины» требуется официантка (без вредных привычек).

ЗАО «Пролесал» требуются на работу подсобные рабочие. Обращаться: ул. Пролетарская, 58.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2109, 1989 года. Телефон 9-24-35.

АО «Нива» требуются рабочие для работы в животноводстве. Жилье предоставляется.

КУПЛЮ рабочую лошадь, не старше 8 лет. Телефоны: 9-43-52, 9-43-14.

Магазин «**СИНИЙ ЛЕН**» приглашает вас посетить ярмарку-распродажу **НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ** от **МОСКОВСКОГО** кондитера. Адрес: г. Псков, ул. Л. Поземского, 110. Тел. 2-30-51.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2105 в хорошем состоянии. Адрес: ул. Коммунальная, 41, кв. 6.

Филиал «Опочецкий гортопсбыт» с глубоким прискорбием извещает о трагической гибели на 53-м году жизни водителя

КУЗЬМИНА Владимира Филипповича и выражает искреннее соболезнование дочери Олесе, родным и близким покойного.

РЕДАКТОР
П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Газета зарегистрирована 26 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите информации при Мининформации Российской Федерации г. Санкт-Петербург. Регистрационный номер № П 0694.

Тираж 4623.